

广阔农村 大有可为

——访市金家湾农业文化旅游发展有限责任公司运营市场总监庞佳慧

回乡创业,对许多年轻人而言,可能是在大城市碰壁之后的无奈之选。但是对95后青年庞佳慧而言,更是一份情怀,一种使命。

“我大学是在广西贺州学院学的广播电视编导专业,大三实训期间,客串了学弟创新项目的路演人,白天去电视台实训,晚上了解项目、熟悉路演,最终项目获得当年‘互联网+’大学生创新创业大赛校赛小组第一。正是这个偶然的机会,让我与‘创新创业’结下了不解之缘。”庞佳慧说,大四实习时,她又有幸成为残疾人驾驶辅助项目的负责人,其社会价值深深打动了她,那段时间她倾尽全力,每天和项目所属公司创始人、学弟学妹一起打磨项目、拍摄宣传视频、亲自体验器材的实用性和安全性。在大家的共同努力下,项目获得第五届“中国创翼”创业创新大赛广西选拔赛一等奖。这次成绩的取得,坚定了她转行的决心,自此,她的人生轨迹被彻底改变。

电子科技有限公司副总经理、科技孵化器有限公司行政人事经理……2019年,毕业后的庞佳慧留在了贺州市,在校期间积累的成功经验成为她择业的重要加分项,她参加工作的起点相对高了许多。一年后,经过综合考量,庞佳慧回到家乡大同,重整行装再出发。

“时下,在‘大众创业、万众创新’的时代浪潮中,不少年轻人选择自主创业,但由于其年龄、阅历与知识等方面的原因,使其在创业过程中面临较多的心态、知识、经验、技术与资金等方面的问题。”在浓郁的“双创”氛围下,庞佳慧选择成为创业者的陪跑员,致力于服务创业青年。她协助发起并成立平城区青年创新创业联盟,汇聚资金、场地、培训指导等各方资源,给初创项目提供创业帮扶;筹备成立平城区青年创新创业协会党支部,着力培养一支具有“平城特色”、政治过硬、敢闯肯干的新晋青年创业者队伍;发起成立文化传媒有限公司,集创业空

间运营、社群运营、品牌孵化等业务板块于一体……

如今,“我要回农村”俨然成了一种时尚,越来越多人回到农村开发乡村旅游、农家乐、民宿等项目,让曾经被年轻人视为“贫困”“落后”的农村,重新焕发生机与活力。敢于挑战的庞佳慧又满怀激情投身新时代乡村振兴事业。也是一个偶然的机会,她来到平城区白登山街道金家湾村,被这里整齐的院落、干净的街道、淳朴的民风深深吸引,村里全部通了上下水,取暖是煤改电,有农耕园研学体验、民宿小院,还有黑小米、贝贝瓜等优质农产品,发展前景广阔。今年7月,庞佳慧有幸担任市金家湾农业文化

旅游发展有限责任公司运营市场总监,开启了她的创业之路。

带领来自全国知名高等学府的优秀大学生走进农耕园,体验劳作,体会乡村风情,把课堂所学实践在乡村大地上;引入第三方民宿运营资源,让来同旅游的年长游客找回童年的乡村记忆,圆了低龄游客的乡村体验梦;将传统产业与“互联网+”融合,协助村书记网上直播销售农产品……短短两个月回乡创业的点点滴滴,庞佳慧直言非常充实,从农村走出去的她又把家安在了农村,每天用脚步丈量着这块土地,这里赋予她灵感,激发创业新点子,她相信农村的广阔天地必定大有可为。

本报记者 董芳

创业促进就业
翼展精彩人生

全省军休干部庆祝新中国成立75周年文艺汇演举行

大同军休干部展风采

本报讯(记者 崔莉英)近日,由山西省退役军人事务厅主办的“红心向党 爱我中华”山西省军队离退休干部庆祝新中国成立75周年文艺汇演在太原举行,大同市军队离退休干部休养所选送的音乐说唱表演《幸福军休大家园》获得现场观众的阵阵掌声和专家好评。

“微风吹,阳光暖,军休所里笑声甜。亲情服务见成效,幸福军休大家园……”节目中,军休干部活力迸发,以音乐说唱的形式分享他们与国家、与军休所、与家庭的温情瞬间,精彩的表演赢得省城观众热烈的掌声。

据了解,《幸福军休大家园》以军休所着力提升服务保障水平为主要内容,军休干部们从8月开始创排,从军休干部的视角讲述大同军休所的暖心工作,充分展示了大同军休干部的风采。



演出现场(受访者供图)



液氮冷冻植物实验现场



老师演示“火焰掌”实验 本报记者 韩莹 摄

科普进校园 点燃科技梦

本报讯(记者 丁亚琴)为更好地提升青少年科学素养,培养青少年的创新意识和创新精神,9月19日,大同大学附属小学第四届校园科技节启动仪式暨科普进校园活动举行。

活动现场,来自比奇创学院的老师以“怒发冲冠”的科学实验秀吸引众多学生的目光,只见她将手搭在静电球上,头发能够竖起来,显示“怒发冲冠”的情景,学生们在老师的指导下纷纷上台参与,感受科学的魅力。随后,仙女散花、液氮冻鱼、涡环大炮、火焰掌、加特林乒乓球……一个个有趣的实验秀将复杂的物理、化学知识用通俗形象展示出来,在寓教于乐的同时,也为学生们揭秘其背后的科学原理,让学生们在娱乐中悟出科学原理,亲身体验科普的神奇与乐趣。

据了解,本次活动是我市2024年全国科普日系列活动之一,9月19日至27日期间,该校还将先后开展吸管高塔挑战赛、投石器比赛、小球马拉松比赛、纸箱车大比拼等活动,培养和激发学生们爱科学、学科学、用科学的浓厚兴趣。

文明城市 健康发展

让城市更文明
让生活更美好

中共大同市委宣传部 宣
大同日报社